

НА СТРАЖЕ

ГАЗЕТА МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

№ 44 (7026)

29 октября 2010 года

Цена договорная

e-mail: nastrage@mail.belpak.by

Дата выхода первого номера - 12.11.1931 года

Сегодня – День образования службы охраны

Уважаемые сотрудники
и ветераны Департамента охраны МВД!

От имени руководства Министерства внутренних дел поздравляю вас с 58-й годовщиной образования службы охраны!



Сегодня выполнение задач, стоящих перед правоохранительным ведомством, просто немислимо без Департамента охраны - по-настоящему сильного и мобильного подразделения. Это коллектив надежных и профессиональных солдат правопорядка. Они круглосуточно на переднем крае противостояния преступности в самых разных формах ее проявления, от злодеяний имущественного характера до фактов насилия над личностью и угроз жизни и здоровью наших граждан.

Личный состав департамента обеспечивает надежную защиту квартир наших граждан, их имущества, охраняет государственные и социальные объекты, сдерживает и предотвращает беззаконие. Незамедлительно реагируя на сигналы о преступлениях и происшествиях, сотрудники охраны задерживают преступников, обеспечивают должный общественный порядок. Без сомнения, вы сегодня востребованы обществом и нужны людям. Об этом свидетельствует и доверие граждан, которые видят в вас гарантов собственной безопасности и сохранности материального благосостояния. Уверенно могу сказать, что каждого сотрудника Департамента охраны должны отличать мужество и бесстрашие, чувство долга и ответственности, прекрасная физическая форма и умение быстро ориентироваться в самой непредсказуемой ситуации.

Вы растете в профессиональном плане, совершенствуете тактику и стратегию противодействия криминалу, внедряете уникальные технические средства, расширяете сферы деятельности. Вами движет искреннее желание сделать жизнь граждан спокойной и безопасной, внести посильную лепту в то, чтобы наше государство было сильным и процветающим. Вам есть чем гордиться!

Желаю личному составу Департамента охраны профессиональных успехов, силы и мужества при исполнении служебного долга. Здоровья, удачи и благополучия вам, а также вашим родным и близким. Спасибо за достойное отношение к благородному делу!

Министр внутренних дел Республики Беларусь
генерал-майор милиции
А. Н. КУЛЕШОВ.



Под знаком

СОВЫ

ОСОБО ВАЖНЫЕ ОБЪЕКТЫ

Академия наук - не место для тусовок

Основная задача столичных «сов» в Национальной академии наук - контрольно-пропускной режим, охрана общественного порядка, в том числе на прилегающей территории. Прапорщик Дмитрий Астрейко из Первомайского отдела охраны работает на посту в академии уже двенадцать лет, практически с первых дней своей службы в милиции. Вместе с ним здесь трудится старшина Павел Немогай, также не один год отдавший охране.



Д. Астрейко и П. Немогай

РЕМАРКА

Основанная в октябре 1928 года, Национальная академия наук Беларуси - высшая государственная научная организация, которая является ведущим исследовательским центром страны, объединяющим высококвалифицированных ученых различных специальностей и десятилетия научно-исследовательских, научно-производственных, конструкторских и внедренческих организаций. Здесь работают около 17,7 тыс. специалистов, вспомогательного и обслуживающего персонала, в том числе свыше 6,3 тыс. исследователей, 510 докторов наук и 1926 кандидатов наук. Иными словами, НАН - научно-технический, интеллектуальный и духовный центр страны.

меров и планировки, поэтому службе охраны приходится довольно сложно. Но за семь лет его работы в академии охрановцы ни разу не допустили промашки.

В каждой книге - чип

Охрановцы отвечают за общественный порядок и сохранность материальных ценностей библиотеки на двадцати трех этажах. Кроме того, милиционеры осуществляют допуск сотрудников и обслуживающего персонала на работу, отмечают время прибытия. В каждом читальном зале присутствует администратор, а на каждом этаже - представитель службы безопасности

1 января 2006 года, еще когда шло строительство. Во время возведения объект охраняли десять сотрудников. Милиционеры работали в спартанских условиях: под открытым небом, кругом - мусор, бетонная пыль, поэтому заступали на дежурство в сапогах. На въездных воротах осуществлялся контроль ввоза стройматериалов, техники, инструмента. Жить и питаться приходилось в деревянных бытовках.

Серьезных правонарушений в истории новой Национальной библиотеки не было. Правда, иногда читатели шумно спорят со службой безопасности или между собой из-за книги. Однажды двое читателей, россиянин и белорус, на кулаках решили поспорить по поводу мнения автора книги. Шум и крики со второго этажа милиционеры услышали на первом. Буйных читателей пришлось разнять и выдворить из библиотеки. Украсть книгу из Нацбиблиотеки попросту невозможно, потому что каждая прошита специальным чипом, который срабатывает при проходе через турникет.

Вот еще один пример надежности охраны важнейшего объекта нашей страны. Во время дежурства к Сергею Бокачу с огорченным видом подошла девушка и сообщила, что у нее украли мобильный телефон. Охрановцы немедленно оповестили дежурную часть Первомайского РУВД и отправились на второй этаж - место, где было совершено преступление. Как рассказала потерпевшая, прочитав очередную книгу, она отлучилась, чтобы посмотреть в каталоге литературу. А когда через пять минут вернулась, то на рабочем месте телефона уже не обнаружила. Милиционеры осмотрели читальный зал, опросили других посетителей. Затем внимательно изучили запись с видеоконвертера наблюдения. Оказалось, что похитительницей была другая читательница, которую через несколько минут задержали. Вскоре приехавшая следственно-оперативная группа уже составляла протокол.

(Окончание на 13-й стр.)

Как рассказал Дмитрий, в основном посетители учреждения - люди науки, высокообразованные, интеллигентные. Поэтому сотрудники охраны должны соответствовать определенным требованиям. Кроме того, в академии проходят международные выставки и семинары, различная, часто экспериментальная, техника размещается в фойе или прямо на улице. Тогда охране приходится усиливать бдительность, следить за сохранностью экспонатов.

По словам милиционеров, днем возле здания тихо. Время от времени приезжают свадебные кортежи, чтобы сфотографироваться на фоне знакового архитектурного сооружения, с экскурсиями прибывают гости столицы. Однако к вечеру площадка у кинотеатра «Октябрь» заполняется народом. Появляются нетрезвые люди, шумная молодежь. Такие беспокойные компании время от времени переключаются от кинотеатра к зданию академии. Бывали попытки украсить с клумбы розы и даже государственный флаг! Иногда ступеньки здания НАН в качестве тренировочной площадки выбирают любители уличного экстрима - скейтбордисты, велосипедисты, роллеры или просто подростки, которым нечем заняться. Тогда сотрудники охраны, которых с улицы не видно, выходят из здания и объясняют ребятам, как себя вести на объекте государственной важности. Чаще всего строгость и настойчивость людей в форме действуют на любителей активного отдыха, хотя, подчеркивают милиционеры, молодежь любит на словах поспорить. Хуже с пьяными, иногда приходится вызывать коллег на подмогу.

Управляющий делами НАН Иван Тумаш рассказал журналисту «НС», что иногда посетители академии, люди в сфере науки известные и заслуженные, могут обидеться на просьбу предъявить документ при входе. Однако сотрудники охраны всегда находят нужные слова, чтобы не вызвать у гостя недовольство. Также, отметили управляющий делами, здание академии - специфическое, в первую очередь за счет огромных раз-



С. Бокач (слева) и П. Кажуро (на дальнем плане)

библиотеки, с которыми у сотрудников милиции есть постоянная связь. В день на дежурство заступают два человека и командир отделения. Днем периметр здания охраняется при помощи камер видеонаблюдения - изображение с них транслируется на мониторы, которые находятся в помещении службы безопасности. Ночью сотрудники охраны и службы безопасности каждые два часа обходят вокруг объекта национальной важности. Командир отделения роты милиции по охране банковских учреждений прапорщик Сергей Бокач несет вахту в Нацбиблиотеке с

ТЕЛЕГРАММА В НОМЕР

Уважаемые коллеги!

За 58 лет своего существования наша служба прошла непростой, но достойный и славный путь. Сегодня Департамент охраны представляет собой достаточно важное подразделение в системе Министерства внутренних дел Республики Беларусь. Руководством страны нам поручено выполнение сложных и ответственных задач в противостоянии преступности при посвятительстве на государственную собственность. А граждане страны доверяют нам сохранность своих материальных благ и, без преувеличения, свои жизни. Наш многочисленный коллектив, состоящий из представителей многих специальностей, с честью выполняет эту непростую работу. Мы можем гордиться тем, что служба охраны сегодня ассоциируется с такими достижениями, как реальная и качественная защита граждан, общества и государства от многих негативных проявлений. Наш департамент служит прочным фундаментом укрепления законности и правопорядка.

Все наши успехи и достижения - это результат самоотверженного и профессионального отношения к порученному делу каждого офицера, сотрудника, служащего, на какой бы должности он ни находился. Каждый из вас верно служит своей стране и народу и тем самым вносит значительный вклад в общее для всех нас дело укрепления безопасности и соблюдения законных прав и интересов граждан.

Особые слова благодарности хочу выразить ветеранам службы охраны, посвятившим свою жизнь столь важной и нужной профессии. Мы ценим ваш опыт в деле противодействия преступности, вклад в воспитание и становление молодого поколения сотрудников, с благодарностью перенимаем у вас традиции благородного дела!

Уверен, что с таким замечательным коллективом единомышленников и при поддержке старших поколений стражей порядка мы с честью и качественно выполним все стоящие перед нами задачи.

Желаю вам, уважаемые коллеги, всегда сохранять бодрость духа, милицмейскую смекалку и веру в справедливость! Добра и мира вам, вашим родным и близким!

Начальник Департамента охраны МВД Республики Беларусь полковник милиции С. А. БУЙНОВСКИЙ.

ИЗБРАНИЕ

На заседании исполкома Белорусской федерации футбола в залах полковник милиции Сергей Буйновский избран председателем этого общественного объединения. Личный состав Департамента охраны МВД поздравляет своего руководителя с избранием на столь ответственный пост.

ВЫРАЖАЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ

Не остался равнодушным

Слова признательности командиру взвода батальона милиции Ленинского (Минск) отдела охраны лейтенанту Сергею Гуриновичу высказывает минчанка Елена Богуш. Оставив свой автомобиль на стоянке гипермаркета «Гиппо», девушка вместе с подругой отправилась в кафе. В этот момент водитель припаркованной рядом иномарки стал выезжать и, не рассчитав габариты, поцарапал «Фольксваген» Е. Богуш и скрылся. Очевидцем этого стал лейтенант Гуринович. Не растерявшись, офицер записал госномер и марку автомобиля нарушителя и,

отыскав потерпевшую, передал ей данные.

«Сергей Леонидович проявил гражданскую сознательность, выступил свидетелем дорожно-транспортного происшествия с участием моего автомобиля, а ведь мог остаться равнодушным, как и многие другие, которые наверняка тоже видели, как нерадивый водитель покидал место ДТП. Большое ему спасибо и низкий поклон», - пишет Елена.

Виктория ЮДИЦКАЯ-МАЙСЕНКО.

Уходя из дома, выключайте газ!

Сентябрьским вечером в дежурку Борисовского отдела ДО позвонила Юлия Кирилловна Савченко - хозяйка квартиры, охраняемой этим подразделением. Поводом для звонка стала ее рассеянность: уехав на три дня в столицу, она забыла закрыть дома газовую комфорку. О том, что из квартиры сильно пахнет газом, ей сообщили соседи. Однако быстро вернуться домой она не могла, поэтому набрала номер телефона отдела охраны.

Группа задержания была незамедлительно направлена к дому № 3 на проспекте Революции. Информация подтвердилась. Пришлось вызывать аварийную службу газа. Специалисты отключили подачу газа в дом, и утечка была устранена. Чтобы вновь закрыть квартиру, на место происшествия выезжал старший инспектор-дежурный ОДС отдела охраны лейтенант милиции Дмитрий Ромыш. После этого жилье вновь было сдано под охрану.

Олег ГИШКО.

СЕМЬЯ! СЛУЖИМ ВМЕСТЕ!

В Заводском (Минск) отделе Департамента охраны милиционером-водителем группы задержания служит старшина Руслан Борейко, а в сторожевой охране работает его мама Светлана Алексеевна. Они зарекомендовали себя исключительно с положительной стороны и считаются надежной опорой отдела. Добрые слова можно сказать и в адрес мамы прапорщика Александра Веракса - Марии Игнатьевны, которая трудится в отделе охранником. В такой же должности в одном из отделов работает мать прапорщика Виталия Лиана - Людмила Семеновна Тимофеева. Незаменимы в коллективе «заводчан» командиры роты батальона милиции майор Максим Калядок и его супруга Дарья Стороженко. Она, кстати, государственный служащий - специалист по кадрам первой категории.

Здесь же проходит службу сержант Екатерина Федоренчик, а в соседнем Партизанском отделе служит ее муж сержант Олег Федоренчик (на правом снимке). Будущие супруги познакомились во время прохождения первоначальной подготовки в Учебном центре Департамента охраны два года назад.

В батальоне милиции Заводского ОДО служит младший сержант Ольга Залуцкая, а в управлении по охране дипломатических представительств и консульских учреждений иностранных государств Департамента охраны - старший сержант Александр Залуцкий (на левом снимке).

Иван ТРУСЕВИЧ.



Фото: Заводского ОДО.

Уже 18 лет милиционер-водитель группы задержания Бобруйского отдела охраны прапорщик Николай Миранович верен своей профессии. Кто-то посчитает, что за столько лет можно было серьезно продвинуться по карьерной лестнице. Но Николая Семеновича такой расклад не смущает. Каждый должен найти свое место в жизни, получать от работы удовольствие и чувствовать себя уверенно.

Когда в руках - судьба всего экипажа...

Рабочий день водителя начинается на полчаса раньше и заканчивается позже, чем у других сотрудников - за транспортом нужен уход. Наряду с соблюдением ПДД водитель должен хорошо ориентироваться в городе и знать расположение охраняемых объ-

ектов, чтобы при необходимости правильно и быстро подъехать к ним. Навыки профессионального вождения помогают квалифицированно участвовать в операциях «Перехват», за считанные минуты прибывать на место сработки, четко оценивать ситуацию, поскольку судьба всего экипажа находится в его руках.



...Весенней ночью молодой человек остановился у яркой вывески магазина «Цветы», постучал в дверь. Пожилая женщина-сторож не обратила внимания на позднего покупателя, ведь магазин уже закрыт. Но тот был настойчив, и женщина открыла дверь, чтобы сделать замечание. Это было ошибкой - в помещение ворвался разъяренный молодой человек с ножом в руке. Оттолкнув сторожа, направился к кассе, забрал всю выручку, букет цветов и скрылся.

Придя в себя от шока, женщина позвонила в милицию. Выслушав сбивчивые показания потерпевшей, оперативный дежурный передал информацию находящемуся неподалеку наряду группы задержания охраны. Благо, времени прошло немного. Милиционеры прибыли быстро, оценили обстановку. Именно благодаря опытному и хорошо знающему местность прапорщику Мирановичу предположительный путь отступления злоумышленника оказался верным. Через несколько минут «любитель» цветов и чужих денег с удивлением обозревал наручники на своих запястьях.

Специфика службы в милиции непроста: ненормированный рабочий день, ночные дежурства, вызовы на происшествия, внеурочная работа в праздники и выходные. Но всё это восполняет надежный милицкий тыл - семья. Всегда приятно возвращаться домой, где жена и две дочери души не чают в отце и всегда с нетерпением ждут.

Свободное время Николай Константинович отдает семье. Но есть и хобби - ремонт автомобилей. У него можно получить дельный совет автомеханика-любителя. А служебная машина прапорщика Мирановича всегда в отличной форме.

**Оксана СОЛЕНЮК,
Александр ГЕРАСИМОВ.**

Династия продолжается

Один из самых достойных представителей охраны Брестской области - милиционер-водитель ОДС Московского отдела прапорщик Владимир Максимук.

В 90-х годах молодому парню, работавшему в строительном тресте № 8, видимо, суждено было избрать профессию милиционера. С самой лучшей стороны он проявил себя еще в рабочем отряде содействия милиции и в 1995 году охотно принял предложение вступить в ее ряды.

Одно из первых дежурств, в районе Партизанского проспекта, завершилось поимкой преступника, который сорвал с девушки золотые украшения и пустился наутек. Гра-

бителю, возможно, удалось бы раствориться среди прохожих, но В. Максимук его вычислил. Однако самым серьезным испытанием, по словам прапорщика, для него было задержание троих преступников, убивших мужчину на автобусной остановке.

В работе ОДС свои особенности и тонкости. Владимир приобрел и шлифовал навыки, пройдя за 15 лет путь от помощника командира взвода до командира подразделения. Прапорщик неоднократно был отмечен руководством отдела, областного управления и Департамента охраны. Награжден нагрудным знаком «За аднаку», медалью «90 год милиции Беларуси», является отличником милиции и наставни-



Фото: ДО МВД

ком. Под его чутким руководством набирались опыта многие сотрудники отдела. И сын Владимира последовал примеру отца, сейчас учится в Академии МВД.

**Ольга КИПЧЕНКО,
Александр ГЕРАСИМОВ.**

ВСЕГДА НА ПОСТУ

Привык работать с душой

Иван Арсеньевич Каратай уже более десяти лет на заслуженном отдыхе и... работает охранником Новогрудского ОДО. Его сегодняшний пост - на маслодельном комбинате. Бдительный охранник лично предотвратил три серьезных хищения продукции с предприятия. Впрочем, таким принципиальным, внимательным и целиком отданным делу он был всегда.

30 лет И. Каратай посвятил службе в Новогрудском РОВД. Будучи участковым инспектором, на территории Любчанского сельсовета обслуживал 18 деревень. Люди уважали своего анискина. И когда его перевели в уголовный розыск, а вместо него в район направили другого инспектора, местные жители обратились к Министру внутренних дел с просьбой «вернуть нашего участкового». Их пожелания были учтены. Каратай работал от души, со свойственными ему темпераментом и волей. Дорожил честью мундира и исполнял задачи четко и профессионально. В работе часто проявлял мужество, ловкость и природную смекалку. В 1991 году Ивану Арсеньевичу было присвоено почетное звание «Заслуженный участковый инспектор БССР» с вручением погон подполковника милиции. За многолетнюю безупречную службу И. Каратай награжден восемью медалями и нагрудными знаками МВД СССР и Республики Беларусь, а грамот и благодарностей просто не счесть.



Фото: ДО МВД

Иван Арсеньевич и сегодня активист во всем: содействует в охране общественного порядка, пропаганде деятельности милиции, участвует в воспитании молодого поколения, многих значимых мероприятиях, проводимых Новогрудским отделом охраны и РОВД. Он уверен, что какой бы сложной и напряженной ни была работа правоохранителей, она остается одной из самых почетных и востребованных, поскольку нет труда более благородного, чем служение своему народу.

Николай ЛОЙША, Александр ГЕРАСИМОВ.

О ЧЁМ ПОЮТ ФИНАНСЫ?



Мама - главный советчик

Вот уже почти год майор Валентина Хаменка - заместитель начальника финансового экономического отдела Минского облуправления Департамента охраны. Овладевшая премудростями бухгалтерского учета Валентине помогла ее мама, Алла Зеноновна, тридцать лет трудившаяся главным в дзержинской охране. Выпускница Минского института народного хозяйства несколько лет проработала в Дзержинском райпо, когда начальник местного отдела охраны предложил ей сменить в должности маму. Правда, дочке ответственности прибавилось, ведь она стала не только начальником финансовой службы, но и офицером.

- В жизни всё-таки нужно когда-то что-то менять, - признается Валентина. - Поэтому, когда мне предложили пойти на повышение в Миноблуправление, согласилась сразу. Да и мой главный советчик - мама - поддержала. Трудно было расставаться с прежним коллективом, но и с радостью шла в новый. Вот такой парадокс.

Живая, интересная работа увлекла Валентину. Как специалиста в своем деле ее оценили быстро. А еще, по словам коллег, она добрый, отзывчивый человек, готовый всегда прийти на помощь, подсказать разгадку к непростым финансовым ребусам. Мужская же часть коллектива в оценке единогласна - красивая женщина.

У Валентины Леонидовны двое взрослых детей - сын и дочь. В свободное время Валентина любит вязать, шить. В теплые вещи, сделанные своими руками, с удовольствием одевает близких. Но главное ее увлечение в последнее время - это маленький внук Алексей, в которого вкладывает всю душу.

**Александр ЧЕРНЯВСКИЙ.
Фото автора.**

«ДАЙ ААПУ, ДРУГ!»

Кинолог: должность или призвание?

Непросто ответить на этот вопрос. У многих есть домашние питомцы. Нас привлекает их преданность. По вечерам своим теплом, урчанием, лаской они успокаивают нас после трудного рабочего дня. А у милиционера-кинолога не всегда есть время расслабиться со своим питомцем. Тренировки, питание, служба в жару и в стужу - тот еще график!

Служебно-розыскные собаки в подразделениях охраны используются давно. В 1986 году в Полоцке проходили республиканские соревнования кинологов. Тогда четвероногие помощники ютились в тесных вольерах. В то время дрессировкой, кормлением и выгулом собак занимался Александр Егорович Бурденко. Он отдал службе в милиции более двадцати лет и сегодня является заслуженным ветераном Полоцкого отдела охраны, продолжая работать охранником. Возможно, его интересные многочисленные рассказы о служебном собаководстве сыграли свою роль в том, что один из водителей отдела переквалифицировался в кинолога - речь об Алексее Петрове. Уже шесть лет прапорщика признают лучшим милиционером-кинологом Полоцкого отдела охраны. А с чего всё начиналось? В 1998 году устроился сторожем, а через два месяца был направлен в учебный центр на первоначальную подготовку. Шесть лет А. Петров крутил

баранку в группе задержания. В отделе уже создали кинологическую службу, построили новый питомник. В экипаже Алексея три с лишним года был и кинолог со служебной собакой. Наконец, Петров решил попробовать себя в работе с четвероногим охранником. Некомплект кинологов и собак оказался на руку. Алексей взял щенка немецкой овчарки и начал постигать азы воспитания. Чтобы проводить больше времени с Евгеникой, принес собаку домой. Супруга приняла нового члена семьи.

Окруженная любовью и заботой, Евгеника начала показывать свои самые лучшие качества. В июле 2005 года стала призером республиканской специализированной выставки немецких овчарок. Потом получила несколько призовых мест на других выставках. К 2010 году Евгеника становится победителем в спортивной и специальной дрессировке на межрегиональных турнирах. Безусловно, все ее награды - это заслуга Алексея. А вместе они - постоянные «звезды» местных СМИ и любимцы детей на всевозможных мероприятиях.

За достойные результаты А. Петров был назначен младшим инспектором-кинологом. Совместно с работниками лесхоза он пресекает нарушения природоохранного законодательства. В 2008 - 2010 годах выявил немало фактов незаконных порубок леса и его хищений, пресек около тридцати случаев браконьерства. Кроме того, за последние полтора



Фото: ДО МВД

года Алексей с Евгеникой помогли раскрыть восемь преступлений, расследованию которых нередко мешали плохие погодные условия.

На вопрос о хобби Алексей с улыбкой отвечает: «Евгеника - мое хобби, как и товарищ по службе». Действительно, за время своего нахождения в должности он привил собаке куда больше качеств и навыков, чем требуют инструкции.

Сегодня прапорщик А. Петров - помощник командира взвода милиционеро-кинологов. Всё свободное время он проводит в питомнике служебного собаководства, помогая молодым кинологам и являя собой достойный пример для подражания.

**Наталья ЛЕРНАТОВИЧ,
Александр ГЕРАСИМОВ.**

КОНКУРС ПРОФМАСТЕРСТВА

В Гомеле завершился 24-й республиканский конкурс профессионального мастерства электромонтеров охранно-пожарной сигнализации на звание «Лучший по профессии».

Электромонтёры из Гомеля - лучшие в республике

Первый этап конкурса проводился в территориальных подразделениях. Победители приняли участие во втором этапе - уже в областных и Минском городском управлениях. Участники республиканского этапа встретились на гомельской земле.

Среди электромонтеров ОПС по обслуживанию систем сигнализации на объектах и квартирах граждан лучшими стали гомельчане Павел Ермоленко из Центрального отдела и Алексей Гуцев из Новобелицкого. Второе место заняли представители Могилевщины, третье - за двумя специалистами из Минска.

Среди коллег по техническому обслуживанию и ремонту средств передачи извещений первым стал гомельчанин Алексей Елкин из Железнодорожного отдела, вторым - представитель Витебского облуправления, третьим - Могилевского.

Лучшим по профессии среди электромонтеров ОПС мастерских по ремонту технических средств охраны признан Владимир Карчевский из Гомельского облуправления, вторым - электромонтер из Могилева, третьим - из Витебска.

В командном зачете вслед за гомельчанами серебро завоевала сборная из Могилева, бронзу - команда из столицы. Комментируя победу своих подчиненных во всех номинациях, замначальника Гомельского облуправления Департамента охраны - начальник отдела средств и систем охраны полковник милиции Сергей Ковалёв отметил: «Мы не случайно уделяем много сил и времени подготовке представителей этих специальностей. Профессионально грамотный электромонтер всегда сможет правильно и качественно установить средства охранной сигнализации, способен в кратчайшее время выявить и устранить неисправность в системе и, если необходимо, отремонтировать вышедший из строя прибор ОПС».



Победителю 24-го республиканского конкурса профмастерства Алексею Гуцеву пришлось нелегко в соревновании с более опытными коллегами. Но молодой специалист уверенно показал, что это - его призвание. Победа заслуженная. Алексей с детства увлекается электротехникой. Его игрушками были отвертки, электрические провода и механизмы. Такая страсть не случайна, ведь его отец - Владимир Гуцев - уже более двадцати лет работает электромонтером в том же Новобелицком ОДО. После школы Алексей не раздумывая решил пойти по стопам отца. Его хобби - создание звукоусилительной аппаратуры. В конкурсе профмастерства Гуцев-младший, как говорит он сам, «осознавал и чувствовал всю ответственность, ведь подвести свое подразделение и отца-наставника было бы просто стыдно». Но главное - представился случай показать всем, что теперь ему можно поручить настоящее дело.

Александр ГЕРАСИМОВ, Александр АКСЕНОВ.

Мингорисполком: на посту инициативные и надёжные

Специфика работы милиционеров в Минском городском исполнительном комитете всё та же: контрольно-пропускной режим и охрана общественного порядка. Территория вокруг здания - под постоянным надзором. Сотрудники Московского ОДО сержант Анна Жлобо и ее напарник прапорщик Сергей Адамович, который уже двенадцать лет охраняет здание, вспомнили немало случаев, в том



Командир взвода лейтенант С. Розум

В преддверии 58-летия со дня образования службы на несколько вопросов журналиста «НС» ответил первый заместитель начальника Мингоруправления охраны - начальник отдела милицейской, военизированной и сторожевой охраны подполковник Игорь ЖУКОВ.

- Игорь Васильевич, с какими успехами столичная охрана встречает праздник? Кто лидирует?

- В сложных условиях нам удалось не только сохранить число и структуру территориальных подразделений, но и увеличить объемы оказываемых охранных услуг. Прирост по сравнению с началом года составил 624 охраняемых объекта - лучшие результаты показали Центральный (132) и Фрунзенский (103) отделы. Количество часов охраны тоже возросло. Эта общая положительная динамика характерна для всех без исключения районов. По количеству охраняемых квартир граждан лидируют Фрунзенское, Московское и Ленинское подразделения.

В нынешнем году наши сотрудники раскрыли около тысячи преступлений. Наиболее эффективно работают в этом направлении в Московском, Первомайском и Фрунзенском отделах.

- Что изменилось в службе столичных «сов» за последний год?

Одной из лучших групп задержания Ленинского отдела охраны Минска по праву считают экипаж старшины Алексея Голочёва и старшего сержанта Юрия Зайца. Оба пришли в милицию после срочной службы в армии и не пожалели о своем выборе.

Как говорят их коллеги, парни показывают отличные результаты в работе - только в октябре раскрыли четыре серьезных преступления. Ранее Алексей служил милиционером-водителем, но по личной инициативе перевелся старшим экипажа, чтобы принимать больше участия в поимке злоумышленников. А его напарник, Юрий - настоящий профессионал в вождении автомобиля: постоянно участвует в различных конкурсах автомашинистов и неоднократно занимал призовые места.

А. Голочёв и Ю. Заяц были на маршруте в микрорайоне Серебрянка, когда около 23 часов их коллеги передали по радиостанции сообщение: неизвестный на остановке общественного транспорта избил девушку и отнял у нее сумку. Милиционеры тут же выдвинулись на место происшествия, чтобы уточнить приметы злоумышленника, как вдруг услышали второе сообщение: неподалеку аналогичным образом пострадала вторая женщина. Обе потерпевшие описывали одного и того же человека - белые

ОСОБО ВАЖНЫЕ ОБЪЕКТЫ

числе пожар и раскрытие преступления. А не так давно задержать злоумышленника помогли граждане. Вечером в фойе Мингорисполкома прибежал студент БГУ и рассказал, что во внутреннем дворике университета мужчина вскрыл машину и достает магнитола. В это время преподаватель молодого человека уже боролся со злоумышленником. Охрановцы, примчавшись на место преступления, вместе с гражданами скрутили нарушителя. В другом случае уже ночью, следя за изображением с уличных видеокамер, прапорщик Владимир Ахремчик увидел подозрительную машину. Водитель и пассажир вели себя довольно странно: вы-

РЕМАРКА

Проект нового здания был разработан в конце 80-х годов и в 1989 году стал победителем на всесоюзном конкурсе. Однако воплотить его в жизнь удалось лишь в XXI веке. Здание представляет собой ромбокубооктаэдр высотой 73,6 м (23 этажа) и весом 115 000 тонн (не считая книг). Площадь застройки составляет 19,5 тыс. м², а общая площадь здания - 112,6 тыс. м². Комплекс информационно-технологических систем обеспечивает работу персонала и обслуживание пользователей, центра международных встреч, включающего два конференц-зала и зал саммитов, а также примыкающих к ним помещений.

Внедряют новые технологии, сохраняя доступные тарифы



Немаловажную роль в раскрытии преступлений сыграла внедренная навигационная система «ТИНС-02», которая позволяет оперативно и качественно руководить группами задержания, особенно при сработке кнопки тревожной сигнализации на объектах банковской системы, а также осуществлять контроль и управление нарядами милиции групп задержаний и ОДС. Навигационно-связными терминалами сейчас оборудованы все автомобили охраны в городе.

- Расширилась ли география охраняемых объектов?

- Проводим активную работу по установке оборудования радиосистем передачи извещений и систем GSM-связи. Сейчас за пределами городской черты охраняется более пятисот объ-

ектов. Расширились зоны реагирования групп задержания, которые выезжают на расстояние до 10 километров.

- Насколько полно удается обеспечивать жильем сотрудников, особенно молодые семьи?

- 34 семьи наших коллег живут в служебных квартирах. Еще 135 сотрудников и пенсионеров строят жилье с привлечением льготных кредитов в кооперативах. В прошлом году 36 человек уже заселились в собственные квартиры.

Продолжается строительство домов в поселке Михановичи, а также в районах Каменной Горки и Масюковщины. В ближайшее время планируется создание еще двух жилищно-строительных кооперативов (Каменная Горка, Мачулищи), ввод

в эксплуатацию общежития по улице Пирогова, 15.

- Каковы планы на будущий год?

- Будем последовательно увеличивать объемы охранных услуг, активно внедрять новые технические средства и технологии наряду с сохранением тарифов, доступных для широких слоев населения. Нужно развивать и использовать в полной мере навигационные системы контроля за работой патрульных нарядов охраны. Кроме того, необходимо постоянно укреплять законность и дисциплину среди личного состава, повышать его профессиональный уровень и морально-психологическую готовность, вести целенаправленную работу с молодыми сотрудниками.

Беседовал Сергей ЛОЗЮК.

КСТАТИ

Из 48 тысяч помещений с личным имуществом граждан, находящихся под опекой столичных подразделений Департамента охраны, пятая часть сосредоточена во Фрунзенском районе. Как уже сообщалось, заключен юбилейный, 10-тысячный, договор на охрану квартиры. Для сравнения: в Гродненской и Брестской областях охраняются 8,5 и 12 тысяч квартир соответственно.

С начала года наряды «фрунзенцев» осуществили более 20,5 тысячи экстренных выездов. Предотвращены пять попыток проникновения на охраняемые объекты.

Александр ГЕРАСИМОВ, Андрей МАСТЕРОВ.

ГРУППА ЗАДЕРЖАНИЯ

Профессиональное везение Голочёва и Зайца

Одной из лучших групп задержания Ленинского отдела охраны Минска по праву считают экипаж старшины Алексея Голочёва и старшего сержанта Юрия Зайца. Оба пришли в милицию после срочной службы в армии и не пожалели о своем выборе.

Как говорят их коллеги, парни показывают отличные результаты в работе - только в октябре раскрыли четыре серьезных преступления. Ранее Алексей служил милиционером-водителем, но по личной инициативе перевелся старшим экипажа, чтобы принимать больше участия в поимке злоумышленников. А его напарник, Юрий - настоящий профессионал в вождении автомобиля: постоянно участвует в различных конкурсах автомашинистов и неоднократно занимал призовые места.

А. Голочёв и Ю. Заяц были на маршруте в микрорайоне Серебрянка, когда около 23 часов их коллеги передали по радиостанции сообщение: неизвестный на остановке общественного транспорта избил девушку и отнял у нее сумку. Милиционеры тут же выдвинулись на место происшествия, чтобы уточнить приметы злоумышленника, как вдруг услышали второе сообщение: неподалеку аналогичным образом пострадала вторая женщина. Обе потерпевшие описывали одного и того же человека - белые

брюки, длинные волосы. Сразу поиски не дали результата, но в полчетвертого утра экипаж заметил на одной из остановок микрорайона схожего по приметам парня. В том, что именно этот человек ограбил двух девушек, сомнений не было - его светлые брюки были испачканы кровью. Уже в РУВД задержанного опознали обе потерпевшие. К слову, первой девушке в больнице наложили около десяти швов на лице.

К руководству отдела неоднократно приходили граждане с благодарностями Алексею и Юрию. Одна девушка лично выразила признательность за то, что задержали мужчину, ограбившего и пытавшегося ее изнасиловать. Чтобы найти злоумышленника, охрановцы оставили свой автомобиль и пешком патрулировали территорию. Через некоторое время, как шутят ребята, «он сам попался»: стоял около универсама «Полесье» и в открытую пересчитывал деньги в украденном женском портмоне. В РУВД выяснилось, что подобный случай был не единственным. Все потерпевшие опознали злоумышленника.

Другая девушка пришла благодарить милиционеров за... совет. Так получилось, что две женщины - водители не разъехались. Серьезных повреждений не было - лишь незначительно поцарапанное боковое зеркало. Однако супруг потерпевшей особы стал



требовать у второй женщины возмещение причиненного вреда в 300 тысяч рублей. Учительница одной из столичных школ при себе такой суммы не имела, а на меньшую пьяный мужчина не согласился. Подъехавшие Голочёв и Заяц посоветовали перелуганной женщине вызвать сотрудников ГАИ, подсказав, что повреждение незначительное и таких денег не стоит.

По словам старшего инспектора группы кадров майора Владимира Шматкова, это очень слаженный экипаж, ребята сошлись характерами и на дежурстве ставят перед собой только одну цель - помочь людям и предотвратить злодеяние. Некоторые даже шутят, что у их экипажа есть какое-то особое милиционерское везение. Сами же герои публикации считают, что формула их успеха - в храбрости, оперативности и знании психологии.

Виктория ЮДИЦКАЯ-МАЙСЕНКО. Фото автора.



А. Жлобо

организации обеспечения безопасности нашего здания». Сотрудники столичной охраны несут службу и на других важных объектах - в Исполнительном комитете СНГ, Ратуше, Доме правосудия, Объединенном институте исследования ядерных проблем «Сосны», Торговом доме «Ждановичи», универсаме «Беларусь», Национальном статистическом комитете, на Минско-Вилейской водной системе и в различных зданиях органов государственного управления.

Сергей ЛОЗЮК. Фото автора.



...Улицы Гомеля опустели, лишь кое-где в окна домов продолжал гореть свет. Город неспеша погружался в сон. Любимец Ивана Петровича, уважаемого в подъезде пенсионера, - старенький не приметный «Жигуленок», как и многие другие автомобили, остался ночевать под открытым небом, во дворе. «Это же надо, за столько лет никто не позарился и - на тебе!» - жаловался позже пенсионер дворнике. «Это же надо, за столько лет никто не позарился и - на тебе!» - жаловался позже пенсионер дворнике. «Это же надо, за столько лет никто не позарился и - на тебе!» - жаловался позже пенсионер дворнике. «Это же надо, за столько лет никто не позарился и - на тебе!» - жаловался позже пенсионер дворнике.

Спустя пару минут после получения сигнала территорию уже отработывали милиционеры групп задержания Советского отдела охраны прапорщик Сергей Яшин, старшие сержанты Александр Росляков, Иван Корovin, Эдуард Иванов вместе с четвероногим напарником по кличке Цезарь. Вскоре недалеко обнаружили брошенную посреди дороги и основательно помятую искомую автомашину. Профессиональное чутье подсказывало, что преступники далеко не ушли. Вниманием привлекли двивавшиеся без включенных фар «Жигули» (Какое постыжство вкуса!). Преступники сами себя выдали. Увидев сотрудников в форме, они тут же бросились бежать. Но «кросс», как и неудавшаяся прогулка угонщиков по ночному Гомелю, продолжался недолго - с помощью Цезаря оба были задержаны.

Безопасный транзит

После беседы с А. Лисимовым корреспонденты «НС» решили поучаствовать в сопровождении фуры до российской границы. Поскольку в машине сопровождения посторонних быть не должно, мы разместились в отдельном автомобиле в компании командира специальной группы отдельной роты милиции старшего лейтенанта Дмитрия Драпезы.

- Дмитрий Анатольевич, всегда ли вы уверены в грузе, который везете?

- В общем-то, да. Еще при оформлении необходимой документации мы узнаем, что предстоит охранять в пути. Кроме того, на границе груз могут досмотреть. К примеру, сейчас у нас - компьютеры.

- Кто может воспользоваться услугой сопровождения охраны?

- Юридические и физические лица, заключившие с нами соответствующий договор. С некоторыми из них порой бывает непросто найти общий язык. Дело в том, что часто к нам обращаются иностранцы. Вот недавно турка оформляли, а он по-русски - как я по-турецки. Долго объяснял, какие документы ему нужны. Но приятно, когда просят в сопровождение именно нашу службу.

Сейчас на дороге поспокойнее стало. Как рассказывали старожилы подразделения - младшие инспекторы охраны - водители прапорщики Игорь Грицук и Вячеслав Мигуцкий, раньше было сложнее. Грабили фуры на стоянках, в местах отдыха дальнотойщиков.



Знакомый водитель рассказывал, как на трассе Гомель - Брест гастролеры прямо на ходу разгружали его машину. Когда в зеркало увидел, сначала глазам не поверил - вот это кино! Позже группу этих отчаянных трюкачей задержали.

- Постоянные командировки, движение. Как же семья? В выходные, должно быть, одна мечта - отоспаться?

- Отдых очень важен в этой работе, всё-таки дорога отнимает много сил. Но ничего, справляемся, а домашние понимают и не обижаются. Единственное, что не очень удобно, - планы часто нет. Настраиваешься, к примеру, завтра по своим делам, а тут ехать нужно. Но каждый сотрудник прекрасно понимает, куда пришел работать. Надо - значит, надо.

Напарники

может сработать при задержании преступников.

«Всем подразделениям! - вдруг сообщили по радиации. - За совершение разбойного нападения по улице Сосновой, 20 разыскивается гражданин Грузии Гиви... среднего роста, на вид 35 лет, был одет в черную куртку, синие джинсы...»

- Похоже, сегодня не одного Гиви в райотделы доставят, - заметил фотокорреспондент.

- Это точно, - согласился сержант Федосеев. - Благо, что здесь имя и фамилия известны, можно паспорт проверить. А вообще, сложно найти кого-то, когда под приметы подходит чуть ли не каждый второй. Это в соседнем районе, надо помочь. В таких случаях график на время откладываем в сторону, так как преступник может уйти.

- Кстати, Алексей, почему сегодня с нами нет вашего питомца, вы ведь кинолог?

- Он, точнее, она еще маленькая - всего шесть месяцев. Собака пригодна к службе лишь с восьми. Пока мы только учимся брать след, искать гильзы, выполнять определенные команды. Вообще, наши четвероногие напарники - незаменимые помощники. Буквально на днях у одной поликлиники дорожке насаждения уворовали, так собака спустя минут 10 привела нас к частному дому воришки - домохозяйки,

решившей таким образом украсить свой сад.

- Тихо, тихо, - перебил нас другой милиционер, прислушиваясь к сообщению дежурного. - Сторож одного предприятия не поставил объект под охрану, нужно проверить.

Уже на месте незапертые ворота заставили насторожиться. Напарники в полной экипировке аккуратно прошли на территорию предприятия, попросив нас держаться как можно дальше. Но когда мы подошли близко к зданию, в окно увидели, как пожилой мужчина неспеша открыл дверцу старого деревянного шкафчика, достал оттуда почти пустую бутылку вина, кружечку. Выпив, сел за стол, на котором его ждал остывающий ужин...

Как видно, не зря руководитель предприятия заключил договор с Департаментом охраны по контролю несения службы своих сторожей, доверяя больше милиции.

Пока один из напарников беседовал со сторожем и проверял документы, другой связался с его начальством. Вызвали другого сторожа и, устранив недоработки с сигнализацией прежнего, повезли его сначала на медицинское освидетельствование, а затем в райотдел. Всё это время мужчина требовал доставить его домой, хотя адрес назвать затруднялся. В итоге остался на ночь в вытрезвителе.

В остальном довольно спокойным оказалось дежурство нашего экипажа: ни грабежей, ни взломов...

Районная перспектива

Выполнив свою миссию по сопровождению груза, на обратном пути мы решили удостовериться, что и в небольших населенных пунктах охрана работает, как часы.

«Главное - создать людям условия для работы, а уже потом с них требовать», - таков секрет успеха начальника Добрушского отделения охраны майора милиции Александра Паветко. Он в этой должности чуть больше месяца, однако за работу уже взялся основательно:

- Хочу развить охрану, обеспечить безопасность максимального числа объектов. Чтобы те же продавцы здешних магазинов не опасались ни за выручку, ни за собственную жизнь. За этот короткий срок мы смогли выйти на рубежи 2009 года, кредиторской задолженности нет. Пошел прирост объектов: квартиры, дома, исполкомы, музеи, нефтебазы и т. д. Многие еще предстоит сделать. Просто нужно идти к намеченной цели, а не сидеть на месте и чего-то ждать. А чтобы коллектив постоянно был в форме, начальник должен показывать пример, всегда быть рядом.

Стреляли...

В тире, к счастью

А еще бегали, прыгали, отжимались и боролись, стараясь показать лучшие результаты. Так получилось, что встреча журналистов «НС» с представителями охраны Гомельщины состоялась во время смотр-конкурса профмастерства. Надо сказать, «отстрелялись» они очень даже неплохо.

Начальник Гомельского областного управления Департамента охраны полковник милиции Александр Лисимов, преподав подчиненным пару уроков мастерства, направился в свой кабинет. По пути Александр Федорович рассказал, что в этой службе он уже 18 лет. Начинать заместителем командира роты в Железнодорожном отделе, работал на разных должностях, а с января этого года возглавляет управление.

- Это лучшие годы моей жизни, - говорит полковник милиции. - Особенно приятно, когда видишь результаты своей работы и деятельности наших подразделений. Если сравнить 1990-е годы и наши дни, с уверенностью могу сказать, что всей системой сделано очень много. Это серьезная, мощная служба, которая оказывает большое влияние на криминальную ситуацию в области.

У нас 21 подразделение охраны. К тому же, чтобы достичь лучших результатов в работе, мы тесно сотрудничаем и с другими подразделениями. Я называю это служебно-человеческими отношениями.

- С начала года у вас лучшие в республике показатели по приему банкоматов под охрану.

- Да, это так. Стало больше банкоматов, а значит, и желающих их взломать. Наша задача - их обезопасить. Та же ситуация с банками, магазинами и так далее. Краж в этом году из охраняемых объектов у нас не допущено, хотя попыток было много. Если говорить о тревожных кнопках, то на 100 поступивших сигналов - 95 задержаний.

- Все ли квартиры оснащаются одинаковым количеством средств защиты?

- Не совсем. Дело в том, что первый и последний этажи - лакомый кусочек для преступников, поэтому эти квартиры необходимо блокировать по всему периметру. Были случаи, когда злоумышленники пытались попасть внутрь с крыши по веревке. Охрана квартиры ежемесячно обходит клиента в 0,5 базовой величины. Сейчас мы предоставляем расщотку оплаты за оборудование до полугода. Кроме того, для владельцев домов, коттеджей прорабатываем вопрос об увеличении этого срока на год. Активно работаем с пожилыми людьми, проводим различные акции. Например, для ветеранов Великой Отечественной войны оплата символическая: 0,1 базовой величины.

- А как обстоят дела в сельской местности?

- В последнее время стараемся охватить как можно больше деревенских магазинов. Правда, здесь основная нагрузка идет на территориальные ОВД. Вот представьте: сработала сигнализация в Петриковском районе, в 20 километрах от нашего пункта охраны - информация передаем в РОВД.

- Оборудование не подводит?

- Нет. Неполноценно устраним быстро. Здесь есть еще одна особенность. Бывает, идет по городу веселая, подвыпившая компания молодых людей. Захотелось им остреньких ощущений. Берут камень или урну (что попадет) и бросают в витрину магазина, окно квартиры, а сами убегают. Приезжает группа задержания - стекло разбито, а кражи не было.

- Какие территории вызывают наибольшее беспокойство?

- Лет десять назад, если брать только город, назвал бы Железнодорожный район. Теперь там гораздо спокойнее, ситуация по Гомелю в целом сбалансировалась. Если же говорить про область, то по-прежнему сложным остается специфический город Светлогорск. И, пожалуй, Мозырь. Город маленький, поэтому соблазнов для преступной среды тоже хватает, как, соответственно, и активной работы для службы охраны. Каждый день там задерживаем то хулиганов, то угонщиков и т. д. Приведу в пример недавнюю историю, которая произошла в этом городе. За ночь двое местных парней умудрились вскрыть семь автомобилей. Добычей злоумышленников стали автомагнитолы, телевизоры и прочие вещи, находившиеся в машинах. Но этого показалось мало, и парни решили покататься на одном из вскрытых авто. Однако через несколько сотен метров из-за поломки его пришлось оставить. Далее выбор угонщиков пал на тринадцатую модель ВАЗа. В ней их и заметили милиционеры группы задержания Мозырского отдела охраны прапорщик Анатолий Ситник и старший сержант



Константин Васильев. Пытаясь уйти от преследования, «гонимки» изрядно подпортили и эту машину. Для блокирования преступников пришлось задействовать еще два экипажа групп задержания - это старшина Николай Судибор, сержант Александр Загорский, прапорщик Александр Борсук и рядовой Олег Вербицкий, которые и надели на них наручники.

Что и говорить, достойные люди служат в охране. Взять, к примеру, подразделение по сопровождению грузов, следующих транзитом через Беларусь. В нем всего десять человек. Заявок на сопровождение очень много, выезды каждый день. Однако с поставленной задачей люди справляются. Группа рентабельная, с начала года сработала с прибылью.

Из офицерского состава по области в службе охраны сложилось крепкое, хорошее ядро. Вот почему и работа их подчиненных приносит положительные результаты. Многие будут поощрены за это в день образования службы. Хочу поздравить с этим праздником коллектив охраны Гомельской области, а также всех наших коллег и пожелать в жизни всего самого доброго.

